
清明节活动方案幼儿园小班反思(通用10
篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
我们应该重视方案的制定和执行，不断提升方案制定的能力
和水平，以更好地应对未来的挑战和机遇。以下是小编给大
家介绍的方案范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

清明节活动方案幼儿园小班反思篇一

一、活动目的：

通过扫墓，抓住契机对青少年进行爱国主义教育和感恩教育，
激发学生对先辈们的深深崇敬和怀念之情，树立正确的世界
观、人生观、价值观，从而更加珍惜现在的学习条件，努力
学习，牢固掌握科学文化知识，深刻领会在和平年代为祖国
的繁荣、富强作贡献的意义。

二、活动地点：金佛庄烈士陵园

三、活动时间：20xx年4月3日班队课

四、参加对象：

老师：分管德育副校长、大队辅导员、3——6年级代表教师
各1名

学生：全体少先队大队干部、3——6年级中队长

五、活动准备：

大队旗、扩音器、花篮、音乐



六、活动程序：

1、全体队员在墓前集合。

2、大队干部吕玥主持活动。

敬爱的老师,亲爱的同学们：

大家好!

迎着微微、稍带寒意的春风，怀着悲痛的心情，踏着沉重的
步伐，我们横店二校的师生代表来到了严济慈纪念馆举行悼
念先辈的清明节祭扫活动!全体立正!

唱队歌。

请大队干部上前敬献花篮。

全体默哀1分钟，礼毕!

请大队长顾安妃讲话(宣誓)。

请队员代表按序上前敬献小白花!

“缅怀先辈，学会感恩”清明节扫墓活动到此结束，请加大
家按来时顺序返校。

七、注意事项：

1、全体人员13：25(下午第一节课下课)在校门口集合。负责
教师注意清点人数，活动结束后也要清点好人数，往返途中
注意安全。

2、各少先队员代表在扫墓活动中要保持纪律性和严肃性，每
人带一朵小白花。



3、扫墓期间，全体师生严肃认真，不讲话，不嬉戏，不追逐。

清明节活动方案幼儿园小班反思篇二

1、了解清明节的习俗，懂得用文明的方式表达对亲人的思念。

2、通过活动，对清明节有印象。

扫墓图片(献花、植树、送食)、清明节的课件

1、谈话导入：

小朋友知道春天是什么样子的吗?(桃花开了，小草发芽了，
小动物也出来晒太阳了，还有轻轻的风)

师：在这个美丽的节日里，有一个特别重要的节日，你们知
道是什么吗?

2、介绍清明节

明节就是去拜祭死去的亲人，表达对他们的思念。

3、清明节扫墓

到了清明节呀，人们就要去拜祭死去的亲人，你们知道怎样
拜祭吗?(引导幼儿说出一些拜祭的方式，如，送花)

现在，让我们一起来看一看现在的人们是怎样拜祭死去的亲
人，表达对他们的思念的。

(1)播放图片

(2)幼儿讲述

(3)教师小结(人们把最美的花献给亲人，有的给他们敬酒，



还有的通过植树，表达对他们的思念，告诉他们你很想念他
们)

4、清明节的习俗

通过播放课件，了解一些清明节的习俗。

5、小结，结束

清明节活动方案幼儿园小班反思篇三

清明节是我国的传统节日，清明来到时，风和日丽的春天真
正地开始了。在清明节期间，组织幼儿系列教育活动，目的
是让幼儿通过制作清明果，了解清明的习俗；通过亲子游戏
了解春天是播种的好时节，了解传统风俗，锻炼身体，从而
充分感受春景的美好。

制作青果，感受春天。

1、了解清明节的来历习俗，感受清明节的氛围。

2、了解春天是播种的好季节，充分感受春天的.美好。

1、策划组

组 长：会长

成 员：组织委员、宣传部长

2、会务组

组 长：财务部长

成 员：吴老师、小班段各班阿姨



职 责：做好各类物资的准备和管理工作（桌子24张、桌布24
张、托盘24个、蒸笼若干、清明果100个等）；对制作清明果、
运动会现场进行布置。

3、游戏组

组 长：

成 员： 吴老师、刘老师、金老师、邵老师

职 责：按规程要求接受运动员报名；组织好游戏项目。

4、农具展览组

组长：朱老师

成员：小班段各班老师

5、宣传组

组 长： 宣传部长

成 员：小班段家委会委员4个负责摄影。

6、安全组

组长：安全部长

组员：小班段各班园级家长委员

拟定于4月2日上午8：40在幼儿园大操场进行

（一）8：00——8：30 幼儿入园，8：30——8：40到操场集
中。



（二）园长讲话

（三）会长讲话（清明的来历、习俗，组织活动的意义）

（四）亲子操：减肥操

（五）9：00—9：50制作清明果

1、制作前各自去班里洗手。

2、制作清明果要求：美观、有创意。

3、制作清明果时间：30分钟。

4、休息10分钟（幼儿上厕所、洗手）

（六）10：00—10：40亲子游戏项目

春耕

规则：以班级为单位开展的接力赛，每班以家庭为单位分为
两组，一组在起点，一组在终点。家长和幼儿分别当大牛、
小牛，各自手持跳跳袋、羊角球，一对大牛、小牛从起点一
起跳至终点处，将游戏道具传给第二个家庭，来回依次进行，
哪个班先跳完哪个班为胜。

运粮食

规则：以班级为单位，两个家庭为一组，1号、2号家长运用
箩筐把1号的孩子运到对面，然后把对面2号家庭的孩子运回
来；再将箩筐传给3号、4号的家庭，然后3号4号的家长又把3
号的孩子运到对面，把对面4号家庭的孩子运回来，依次进行，
先完成的班级为胜。

（七）10：50—11：30品尝青明馃、家长吃青明馃比赛。



1、每班选出4名家长进行吃清明果比赛。

2、每轮4人，共4轮。

3、规则：每人吃5个，最先吃完的为胜。

（八）11：30结束活动，下午请各位家长自行带孩子到烈士
陵园扫墓。

1、每人自带制作青明馃的材料（面团、馅等）。

2、由于活动需要，能在农村借到手推车、蓑衣、耙等农具的
家长请下周一交给班级老师。

3、为了方便活动，请孩子和家长当天穿运动鞋，家长负责孩
子的安全。

4、一如既往，做好文明榜样，保持场内清洁，做到文明观众，
遵守良游戏秩序。

清明节活动方案幼儿园小班反思篇四

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的`活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。

课前与家长联系好参与本活动，电脑课件，实物：各种图案
的彩蛋、每幼儿一个熟鸡蛋，彩笔、帖纸、橡皮泥、剪刀、
胶水等活动过程1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，
路上行人欲断魂，借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。(清



明)小朋友你们知道几月几日清明节吗?(4月5日清明节)2、教
师讲述清明节的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、

(1)出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪念碑的
录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远怀念这
些革命英雄，并在1949年3月30日在天安门广场树立了《人民
英雄纪念碑》。

(2)现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等等
许多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗?

踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同?用什
么制作的?

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。

10、幼儿与家长共同制作彩蛋(方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等)。



11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法(滚、转、
抛、立、碰鸡蛋等)，幼儿比赛看谁的玩法多。

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。

清明节活动方案幼儿园小班反思篇五

为缅怀革命先烈，对幼儿进行革命传统教育和爱国主义教育，
特组织本次活动。

总 指 挥：xxx园长

副总指挥：xx副园长

成 员：随同活动的`各位老师、幼儿家长。

1、时间：20xx年4月5日(星期x)上午9∶0010∶30

2、地点：徐圩烈士陵园。

3、参加对象： 中、大班幼儿及家长、幼儿园全体教师(小班
教师不参加)

4、活动纪律：

(1)、9点集队，幼儿由班级三位教师组织，准时出发，准时
返园。

(2)、班级教师对幼儿进行往返路上的安全教育，增强幼儿安
全防范意识和自我保护能



(3)、保健医生携带好急救用品。以防幼儿突发事情。

(4)、 全体幼儿必须穿好适合步行的鞋子，每人戴上一朵小
白花。

(5)、 进行纪念活动时要做到井然有序，幼儿不要喧哗。

(6)、 注意言行文明，不随地乱扔垃圾。

(7)、 班主任在往返前集队时一定要清点好幼儿人数，确保
幼儿安全。

清明节活动方案幼儿园小班反思篇六

是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过去了，
风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织幼儿系
列教育活动，目的'是为缅怀革命先烈，对幼儿进行革命传统
教育和爱国主义教育，了解传统风俗，锻炼身体，充分感受
春景的美好。特组织本次活动。

总指挥：

副总指挥：

成员：全体教师和幼儿。

1、时间：3月30—4月3日

2、地点：本园、各班。

3、参加对象：全体教师和幼儿。

4、活动内容：

(1)周一国旗下讲话：主讲人、



(3)大班年级清明节诗歌朗诵会。负责人：大班年级组长

(4)发动家长带领孩子们给烈士扫墓。

清明节活动方案幼儿园小班反思篇七

20xx年4月-日

清明节

1.了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗。

2.知道尊重长辈、怀念先祖。

3.懂得珍惜今天的幸福生活。

ppt课件

(一)古诗引入主题

(二)讲述清明节的由来

教师介绍清明节的由来。

清明节又叫踏青节，在仲春与暮春之交。是中国传统节日，
也是最重要的祭祀节日之一，是祭祖和扫墓的日子。

(三)观看图片及视频

教师出示事先准备好的ppt课件，观看人民英雄纪念碑画面，
了解清明节怀念先祖的视频。

(四)介绍习俗



教师：清明节这天有很多的习俗，在清明节这天我们可以和
爸爸妈妈一起去踏青、荡秋千、打马球、放风筝、植树等。

教师：在饮食方面也有相应的习俗，吃冷食、吃鸡蛋等。

清明节活动方案幼儿园小班反思篇八

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织
幼儿系列教育活动，目的是为缅怀革命先烈，对幼儿进行革
命传统教育和爱国主义教育，了解传统风俗，锻炼身体，充
分感受春景的美好。特组织本次活动。

总指挥：

副总指挥：

成员：全体教师和幼儿。

1、时间：3月30—4月3日

2、地点：本园、各班。

3、参加对象：全体教师和幼儿。

4、活动内容：

(1)周一国旗下讲话：主讲人、

(2)备清明节教案一节。各班利用晨谈和下午时间进行革命烈
士故事欣赏，并作记录。

负责人：各班教师

(3)大班年级清明节诗歌朗诵会。



负责人：大班年级组长

(4)发动家长带领孩子们给烈士扫墓。

清明节活动方案幼儿园小班反思篇九

为了具体落实八字中的忠、孝、仁、义等内容，紧紧围绕清
明节寻根祭祖的'民间传统习俗特征，突出缅怀先祖、缅怀先
贤、缅怀先烈，培育忠心、塑造忠诚。通过诵读经典文章，
演绎民俗文化，拓展节日文明，引导少先队员牢记中华民族
历史，激发少先队员的爱国情感，引导他们牢固树立共产主
义理想信念，传承优秀民俗文化和革命先烈遗志，让他们懂
得今天的幸福生活来之不易，激发他们更加刻苦学习，增强
本领，将来为国家繁荣富强多作贡献。

1、以清明节这一以传统节日为契机，组织师生广泛开展系列
爱国主义教育、理想教育、革命传统教育和环保等主题教育，
为学生自主发展奠定良好基础。

2、组织师生开展网上祭扫活动。

缅先烈、承先志、明荣辱。

全校师生

1、开展五个一爱国主义教育活动。

2、开展网上祭英烈活动。

3、利用校园广播、宣传栏、刊板等形式宣传革命先烈的英雄
事迹。

4、召开清明节主题队会。



5、开展小手拉大手活动。

清明节活动方案幼儿园小班反思篇十

绘画：迎国庆“感恩祖国”亲子绘画比赛

全体中段幼儿。

20xx年10月1日―10月11日

1．作品内容以反映幼儿对祖国、家乡的热爱，构建和谐幼儿
园，憧憬美好未来等积极向上的题材。

2．重点在于亲子合作，完成我们整幅的作品，主要以幼儿的
绘画为主，家长为辅。 3．绘画形式以幼儿想象画为主，绘
画材料不限，可以是水墨、腊笔、水彩、水粉、油画棒、粉
腊笔等。

本次绘画比赛设

一、二、三等奖若干名。优秀作品将在幼儿园楼梯宣传栏中
展示。

1．国庆放假期间家长与幼儿在家完成作品。

2．国庆放假后回园交予班主任老师。

3．中段老师组织行政与中段老师们对幼儿交上来的作品进行
评分。

4．评分过后公布幼儿作品名次与颁奖。

附：幼儿园庆国庆幼儿绘画比赛评分标准：



1．以国庆为主题。15分

2．以想象为主，选材新颖、有创意。15分

3．作品以幼儿的绘画为主。15分

4．构图饱满、主次分明。15分

5．色彩整体和谐、统一中求变化。15分

6．线条流畅。20分


